

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Окунева Игоря Михайловича
«Острая декомпенсация сердечной недостаточности: портрет пациента и
факторы неблагоприятного прогноза», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 Кардиология
(медицинские науки)

Хроническая сердечная недостаточность и ее острая декомпенсация остаются ведущими причинами смертности и инвалидизации населения в развитых странах мира. На современном этапе развития медицинской науки крайне актуальными являются вопросы эффективного прогнозирования риска повторных эпизодов декомпенсации сердечной недостаточности, что имеет большое социально-экономическое значение, поскольку острая декомпенсация сердечной недостаточности занимает ведущее место в структуре расходов национальных систем здравоохранения развитых стран. Несомненную актуальность диссертационной работе Окунева И.М. придают аспекты изучения структуры коморбидности у больных с острой декомпенсацией сердечной недостаточности, которая определяет как риск ранних неблагоприятных исходов, так и годовых. Автором показано, что предикторами неблагоприятных исходов (госпитальная летальность, смерть от любых причин, регоспитализации в течение 12 месяцев) у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности являются: пожилой возраст, наличие хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) и анемии, а также низкий уровень приверженности к медикаментозной терапии, включая отсутствие приема антагонистов минералокортикоидных рецепторов в течение 12 месяцев наблюдения. Обращает на себя внимание, что хроническая болезнь почек встречается у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности в 52% случаев, что, на мой взгляд, заслуживает дальнейшего изучения с позиции вклада в этот показатель острого повреждения почек. Хотелось бы, чтобы это стало предметом дальнейшего изучения автора и его научного руководителя.

На достаточной по объему выборке пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности автор сформировал клинический анамнестический портрет пациентов с декомпенсированной сердечной недостаточностью, а также выявил информативные предикторы неблагоприятных исходов в стационаре и в течение 12 месяцев. Также автор показал, что пациенты с сердечной недостаточностью, также как и врачи на всех этапах, характеризуются недостаточной приверженностью к выполнению основных положений клинических рекомендаций в отношении терапии.

Цель и задачи диссертационного исследования четко сформулированы и обоснованы. Применяемые методики исследования адекватны, современны и информативны. Достоверность результатов подтверждена с помощью корректных методов статистической обработки. Автореферат отражает основное содержание работы, оформление соответствует общепринятым стандартам. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационное исследование Окунева Игоря Михайловича «Острая декомпенсация сердечной недостаточности: портрет пациента и факторы неблагоприятного прогноза» является законченным научным трудом и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.20 Кардиология.

Профессор кафедры терапии и профессиональных болезней медицинского факультета им. Т.З.Биктимирова Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный университет», доктор медицинских наук,
доцент

Елена Владимировна Ефремова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет» 432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, д. 42. тел. +7 (8422) 41-20-88, contact@ulsu.ru

На обработку персональных данных согласна Е.В. Ефремова

05.03.2024

Подпись д.м.н. Ефремовой Елены Владимировна «ЗАВЕРЯЮ»:

Ученый секретарь Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Ульяновский государственный университет

(ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»)

к.пед.н., доцент

Ольга Александровна Литвинко

